Мастер класс «Формирование УУД на уроках в 1 классе»
Педсовет «Формирование УУД как эффективный способ внедрения ФГОС»

Учитель начальных классов Котрехова И.А.

от 10.01.12г
Тема урока:   Правила вежливости. 
Цели урока:    Формирование представления о культуре поведения; умение анализировать и оценивать речь, поведение людей.
Решаемая проблема: как через игровые ситуации и имеющиеся познания сформировать представление о нормах поведения, вежливом человеке и вежливом отношении.
Универсальные учебные действия:
Предметные:
Повторить  вежливые слова, используемые в различных жизненных ситуациях;
дать  понятие «культура поведения».
Метапредметные:
Развивать  умение анализировать, обобщать, делать самостоятельно выводы;
продолжить  работу по формированию коммуникативных умений и навыков;
продолжить  работу по обучению поиска и выделения необходимой информации из различных  источников: (текст, схема)  развивать речь учащихся и обогащать их словарный запас.

Личностные:
1. Воспитывать вежливое и уважительное отношение к людям;
2. Развивать эмоционально-нравственную отзывчивость, доброжелательность;
3. Учить анализировать и оценивать речь, поведение людей.

Этап 1.      Организационный момент.
ПРОЗАВЕНЕЛ ЗВОНОК, НАЧИНАЕТСЯ УРОК!
Цель: 

Организовать рабочее место; обеспечить мотивацию учащихся.
Деятельность учителя: Контроль за организацией рабочего места.
Деятельность учащихся: Организация рабочего места.
Планируемые личностные результаты: Саморегуляция.
Планируемые метапредметные результаты: Умение организовать рабочее место. 

Этап .                Актуализация опыта учащихся

Цель: 

Обеспечить включение учащихся в совместную деятельность по определению целей учебного занятия.
Деятельность учителя: Проведение вводной беседы (чтение стихотворения); формулирование целей учебного занятия; сообщение темы учебного занятия.

Деятельность учащихся: Ответы на вопросы учителя; формулирование целей учебного занятия.

Планируемые личностные результаты: Мотивация учебной деятельности.
Планируемые метапредметные результаты: Регулятивные: выполнять учебные действия . Познавательные: формулировать познавательную цель .Коммуникативные: проявлять активность во взаимодействии для решения познавательных задач.

Планируемые предметные результаты: Повторение вежливых слов.

Этап 3.  Постановка проблемы:

- Ребята, как вы думаете, с каким человеком приятно общаться? Опишите его словесный портрет. Т.е. вы хотите сказать, что приятно общаться с человеком, который опрятен, спокоен, вежлив, добр, воспитан.  Как вы думаете , о чем мы на уроке будем разговаривать?  Правильно, повторим и узнаем новые вежливые слова, дополним образ человека, с которым приятно дружить, общаться, а также сочиним правила вежливости.
Этап 4.      Изучение нового материала
Цель:   Обеспечить восприятие, осмысление и первичное запоминание учащимися нового материала.
Деятельность учителя: Беседа с учащимися; выведение правил-эталонов; осуществление промежуточного контроля.
Деятельность учащихся: Высказывания по заданной теме; проигрывание, анализ и исправление ситуаций (как правильно разговаривать по телефону, объяснять адрес).
Планируемые личностные результаты: Отражение внутренней позиции учащегося; умение слушать и слышать.
Планируемые метапредметные результаты: Регулятивные: выбирать действия в соответствии с поставленной задачей . Познавательные: преобразование практической задачи в познавательную;. Коммуникативные: высказывание своего мнения; выслушивание мнения других.
Планируемые предметные результаты: сформировать понятия вежливость, вежливый; определять место слов приветствия, благодарности, прощания.

А) ИГРА С МЯЧОМ.

Назвать  пять  вежливых слов  и  передать мяч.
Б) Найдите лишнее слово:
РУГАТЬ, ХАЯТЬ, ЖУРИТЬ, ХВАЛИТЬ, БРАНИТЬ 

В) В вежливых словах потерялись гласные буквы, без них слова не будут волшебными

С-П-С-Б-, П-Ж-Л-Й-СТ-, Б-ДЬТ- Д-Б-Р-, СП-К-Н-Й Н-Ч-.

Г) По поведению гостей определите и докажите , кто из них самый воспитанный.
1) Как только Винни-Пух увидел горшочек мёда на столе, сразу схватил его и весь слопал.
2) Кролик положил все 4 лапки на стол и при этом громко свистел.
3) Ослик Иа ковырял в носу и чавкал.
4) Сова повязала на шею салфеточку, пожелала приятного аппетита всем сидящим за столом, а крылышки сложила так, чтобы никому не мешать.
Этап 5     Первичная проверка новых знаний и способов деятельности.
Цель:  Установить правильность и осознанность учащимися рассматриваемого материала. Выявить пробелы и провести коррекцию.
Деятельность учителя: Осуществление промежуточного контроля и корректировка действий учащихся.
Деятельность учащихся: Поиск информации (работа со словарем) Работа в парах (составление диалогов). Анализ предложенных ситуаций; работа с учебником.
Планируемые личностные результаты: Внутренняя позиция школьника; оценка своих поступков.
Планируемые метапредметные результаты  - Регулятивные: сформулировать и удерживать учебную задачу.  Познавательные:  работать с информацией.  Коммуникативные: навыки сотрудничества.
Планируемые предметные результаты: работать с учебником, словарем; определить правила поведения, необходимые в той или иной ситуации; определить понятие культура поведения.
А) Ситуация.   Спросить который час.

Этап 5.        Контроль и самоанализ.
Цель:  Выявить качества знаний учащимися, определить пробелы, установить их причину

Деятельность учителя: Беседа с учащимися; осуществление контроля и корректировки.
Деятельность учащихся: Самостоятельная работа в тетради на печатной основе. Оценка работы.
Планируемые личностные результаты: внутренняя позиция школьника; самоуважение и самооценка.
Планируемые метапредметные результаты: Регулятивные: управление деятельностью. Познавательные: контролировать и оценивать результат. Коммуникативные: осуществлять взаимный контроль.
Планируемые предметные результаты: работать с тетрадью; находить верный способ решения.
Этап 6.      Подведение итогов.
Цель: Дать качественную оценку работы класса и отдельных учащихся.
Деятельность учителя: оценка результативной работы, выявление уровня понимания учащимися поставленной цели.
Деятельность учащихся: участие в оценке результативной и процессуальной сторон работы класса и отдельных учащихся с использованием сигнальных карточек

Планируемые личностные результаты: умение слушать и слышать; ценностная ориентация.

Планируемые метапредметные результаты: Регулятивные: контроль и коррекция.  Познавательные:  формулирование познавательной цели.  Коммуникативные: формулировка собственного мнения и позиции.
Планируемые предметные результаты: Применение нового знания; анализ примененного знания в соответствии с ситуацией.
А) О чём мы сегодня говорили? Что полезного вы для себя узнали? Давайте обсудим и запишем в тетрадь правила вежливости (дети предлагают, а учитель формулирует фразы): 

Вежливость – это умение вести себя так, чтобы другим было приятно с тобой.
Будь всегда приветлив, здоровайся при встрече, благодари за помощь, уходя – прощайся.

Не заставляй о себе волноваться, уходишь, скажи, куда идёшь и во сколько вернёшься.

Не капризничай, не ворчи. Твой каприз может испортить настроение другим.

Этап 7.     Рефлексия.
Цель: Инициировать рефлексию учащихся по поводу своего эмоционального состояния.

Деятельность учителя: Мобилизация учащихся на рефлексию (использование музыки).
Деятельность учащихся: Реализация рефлексии; чтение стихотворения.
Планируемые личностные результаты: Самооценка на основе критериев успешности.
Планируемые метапредметные результаты: Регулятивные: осуществлять пошаговый и итоговый, контроль по результату.
Планируемые предметные результаты: Знание необходимых признаков норм поведения.
